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 Ata da Décima Primeira Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba  

 

Aos três dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezoito 

horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 

Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme Ferreira 

número 1539, a Décima Primeira Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 

doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 

Verificação de quorum; (2) Leitura da Pauta para apreciação; 

(3) Apresentação de outros assuntos para apreciação; (4) 

Leitura, para aprovação da ata da Décima Reunião Ordinária 

do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba; (5) Leitura e 

apreciação de requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; 

(7) Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de fevereiro de 2013; (8) 

Informes dos conselheiros; (9) Parecer do Conselho Municipal 

de Saúde sobre a Proposta PET-Saúde/Rede Cegonha UNIUBE, 

respondendo ao Edital nº 14/2013 do Ministério da Saúde; (10) 

Apresentação, para aprovação, da Programação Anual de 

Saúde para o ano de 2013. (11) Apresentação, para 

aprovação, do Plano Plurianual de Ação Governamental da 

Secretaria Municipal de Saúde para o quadriênio 2014-2017.   

Conselheiros Presentes: Gisele Paula Martins, Rita de Cássia 

Rodrigues Sene, Beatriz Alves Ferreira, Marieta de Magalhães 

Barbalho, Elizeu Carmo de Araújo, Nádia Maria de Souza 

Mazeto, Benedito Liberaltino, Genilda de Almeida Brito,  

Marcos Abel Domingues, Silvânio Bibiano do Vale,  Maria 

Geralda Borges de Jesus, Manoel Tavares Neto, Denise 

Malvina Dias Monteiro, Maristela Marques Amui, Diego 

Cruvinel Maciel, Alan Damas de Freitas, Antônio Reginaldo 

Correa da Fonseca, Lázaro Gonçalves Ferreira, Joaquina de 

Fátima Mendonça, Solange Buck  e   Maria Rosa Florentino,   

Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: Mônica 

Arantes Ribeiro Campos e Ana Lúcia Vasconcelos de Paula 

Moreira; Convidados: Cristiane Pereira Fernandes, Simone 

Alves da Mata e Eliane Cordeiro.    (1) Verificação de quorum 
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e início da reunião: A reunião teve início às dezenove horas 

quando foi confirmado o quorum. Foram apresentadas 

justificativas das ausências dos conselheiros José Carlos e 

Aurélio. (2) Leitura da pauta para apreciação: A pauta foi 

aprovada por todos. (3) Apresentação de outros assuntos 

para apreciação: Não houve apresentação. (4) Leitura, para 

aprovação, da ata da Décima Reunião Ordinária e da 

Segunda Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de 

Saúde de Uberaba; As atas foram aprovadas por todos os 

presentes. (5) Leitura e apreciação de requerimentos; 

Requerimentos da Conselheira Genilda a) Solicitação à 

Secretaria Municipal de Saúde a aquisição de um aparelho 

de ultrassonografia para a Unidade de Pronto Atendimento 

São Benedito e a substituição da geladeira e dois armários em 

péssimo estado do Programa Hiperdia que funciona na 

Associação dos Hipertensos; b) Solicitação à Secretaria 

Municipal de Saúde de uma resposta técnica para a próxima 

reunião ordinária do Conselho, quanto à definição da 

Unidade de Saúde Nídia Modesto Veludo, se funcionará 

como Unidade Matricial ou Unidade Regional com 

atendimentos em especialidades; Os Requerimentos foram  

aprovados.    6) Informes da Mesa Diretora: a) Solicitação  do 

IFTM – Instituto Federal do Triângulo Mineiro de um conselheiro 

para compor o Comitê de Ética em Pesquisa. Foi indicada a 

conselheira Genilda. b) O conselho recebeu a Auditoria do 

DENASUS realizada no Hospital da Criança na qual não foram 

encontradas irregularidades. c) A Mesa Diretora do Conselho 

Municipal de Saúde elaborou um documento em parceria 

com o Conselho Estadual de Saúde pelo qual informa ao 

Ministério Público que o contrato da UFTM com a Empresa 

Brasileira de Serviços Hospitalares - EBSERH  foi assinado sem a 

participação efetiva do Controle Social. d) A Mesa Diretora 

do Conselho recebeu a visita do Presidente da Comissão de 

Saúde da Câmara dos Vereadores Marcelo Machado Borges 

que se disponibilizou trabalhar em parceria com o Conselho 

de Saúde. e) O Conselho recebeu um documento da 

Diretoria da Atenção Básica pelo qual informou que, após 
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reunião com os profissionais que atuam nas Unidades de 

Saúde da Zona Rural, foi decidido que eles vão terminar o 

atendimento às 16 horas e não mais às 17 horas. O Plenário do 

Conselho se posicionou contrário a essa decisão porque as 

comunidades rurais não foram ouvidas. 7) Apresentação de 

questionamentos referentes ao demonstrativo financeiro do 

mês de fevereiro de 2013; Não houve questionamentos.  (8) 

Informes dos conselheiros: a) O conselheiro Benedito 

Liberaltino disse que o Sistema de Informática da Prefeitura 

está com problemas e causa transtornos para trabalhadores e 

usuários. A Presidente do Conselho Rita Sene informou que no 

feriado prolongado foi instalado um servidor de informática 

específico para a Saúde mas que ainda precisa de ajustes e 

que vai melhorar consideravelmente. b) A conselheira Nádia 

disse que compartilhou com os conselheiros informações 

sobre: Audiência Pública na qual foi discutida a Proteção dos 

Animais; disse que há um Projeto muito bom do ano de 2010 

que foi aprovado no Conselho e pediu apoio para resgatá-lo; 

disse que enviou um Relatório que aponta problemas graves 

no Centro de Controle de Zoonozes e propôs a criação de um 

grupo de estudo para discutir essas questões. O Plenário do 

Conselho concordou e o grupo de estudo foi formado pelos 

conselheiros: Marcos, Genilda, Nádia, Solange, Rita e Gisele. 

O conselheiro Marcos disse que o projeto mencionado pela 

conselheira Nádia é de Ampliação das atividades do Centro 

de Controle de Zoonozes e que, no seu entendimento, o 

Relatório não foi assinado e é bastante tendencioso. A 

conselheira Gisele disse que recebeu uma cópia do projeto e 

que vai marcar uma reunião para estudo do mesmo. c) O 

conselheiro Elizeu disse que em uma reunião realizada no 

Plenário da Câmara Municipal de Uberaba na qual foi 

apresentado um Relatório das Ações da Secretaria Municipal 

de Saúde referente ao último quadrimestre de 2012 foi 

agredido verbalmente pelo ex Conselheiro Municipal de 

Saúde e atual Conselheiro Estadual de Saúde Jurandir Ferreira 

que o acusou de ter agido de forma irresponsável e que 

poderia até mesmo ser preso por afirmar que participou da 
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Reunião do Conselho Consultivo da UFTM – Universidade 

Federal do Triângulo Mineiro representando o Conselho 

Municipal de Saúde na qual foi aprovada a proposta de 

contrato entre a EBSERH – Empresa Brasileira de Serviços 

Hospitalares  e UFTM. O conselheiro Elizeu disse que se sentiu 

bastante injustiçado pelo conselheiro Jurandir e para 

comprovar o que disse apresentou uma ata do Conselho 

Municipal de Saúde do dia  Primeiro de fevereiro de 2012 na 

qual consta a indicação pelo Plenário do Conselho,  do 

conselheiro Elizeu e da conselheira Maria Cristina Strama para 

participarem da Reunião do Conselho Consultivo da UFTM em 

substituição ao conselheiro Jurandir que, por motivo de 

viagem, não poderia comparecer à reunião. Elizeu 

apresentou também a ata da Reunião do Conselho 

Consultivo realizada no dia 13 de fevereiro de 2012 que 

contou com sua participação juntamente com a conselheira 

Maria Cristina Strama cuja ata informa que a contratação da 

Empresa EBSERH pela UFTM foi aprovada por unanimidade, ou 

seja,  com a concordância dos dois conselheiros de saúde 

participantes da Reunião. Elizeu disse que ficou bastante 

chocado com as acusações do conselheiro Jurandir porque o 

tempo todo agiu com legitimidade. d) A conselheira 

Joaquina questionou sobre os contratos entre a Prefeitura e os 

Hospitais Filantrópicos porque fazia parte de uma Comissão e 

nesse ano de 2013 ainda não foi chamada para reuniões. Rita 

Sene disse que todas as Comissões de Acompanhamento dos 

Contratos serão publicados no próximo Porta Voz e o trabalho 

das mesmas será retomado. Rita propôs a participação do 

Diretor de Credenciamento da Secretaria Municipal de Saúde 

Eurípedes Leitão na próxima reunião do Conselho para prestar 

esclarecimentos. O Plenário do Conselho aprovou. e) O 

conselheiro Silvânio apresentou uma denúncia em relação ao 

comportamento agressivo do médico Ricardo Dornfeld que 

trabalha na UPA São Benedito. Silvânio disse que teve 

conhecimento de que o referido médico agrediu uma 

enfermeira e que não é a primeira vez que age dessa 

maneira. O Plenário do Conselho decidiu pedir providências 
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do Secretário de Saúde Fahim Sawan. Silvânio solicitou que as 

reuniões de trabalho sejam realizadas após as 18 horas.  f) O 

conselheiro Lázaro disse que é preciso melhorar o 

Agendamento Eletrônico porque os usuários estão esperando 

por muito tempo para consultas e exames. Lázaro disse que, 

no seu entendimento, a Administração Municipal está com 

muitas dificuldades e os resultados não estão aparecendo e 

que as promessas de campanha não estão sendo cumpridas. 

Lázaro disse que os bairros rurais Capelinha e Baixa precisam 

de mais um médico e um profissional da área de fisioterapia. 

g) A conselheira Genilda falou sobre a importância da 

Campanha de Vacinação contra H1N1; questionou sobre o 

andamento das obras do Hospital Regional; propôs discutir e 

depois elaborar uma Resolução do Conselho para que os 

recursos de Emendas Parlamentares não sejam retirados do 

Orçamento da Saúde e que seja acompanhada a situação 

da requisição dos lanches para as reuniões do Conselho. h) A 

conselheira Solange disse que presenciou uma agressão à 

uma servidora na Unidade de Saúde Eurico Vilela e disse que 

considera importante a presença da Guarda Municipal nas 

Unidades de Saúde. i) O conselheiro Alan disse que foi 

realizada reunião do Conselho Local da Unidade Inimá Baroni 

e apesar dos convites, não houve participação de 

representantes do Conselho Municipal e da Secretaria 

Municipal de Saúde e que a principal reivindicação é a 

construção de uma sede própria. Alan convidou para uma 

outra reunião dia 09/04. A sub-secretária Gisele Martins se 

prontificou para participar e o conselheiro Antônio Reginaldo 

irá representar o conselho Municipal. Alan também disse que 

na referida Unidade há sérios problemas com um servidor que 

tem uma conduta inapropriada. Gisele Martins disse que vai 

verificar junto ao Departamento de Gestão de Recursos 

Humanos. j) A conselheira Maria Rosa disse que não foi 

convidada para as visitas nas Unidades. Antônio Reginaldo 

disse que as Comissões não realizaram mais visitas.     (9) 

Parecer do Conselho Municipal de Saúde sobre a Proposta 

PET-Saúde/Rede Cegonha UNIUBE, respondendo ao Edital nº 
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14/2013 do Ministério da Saúde. A representante da 

Universidade de Uberaba Eliane Cordeiro disse que o PET-

Saúde/Rede Cegonha tem como objetivo formar profissionais 

de saúde para o trabalho no SUS; que são alunos de vários 

cursos, com trabalho em rede nos níveis de atenção primária, 

secundária e internação com gestantes, puérperas e recém-

nascidos de 0 a 24 meses, com vigilância do crescimento e 

desenvolvimento. Vários conselheiros apresentaram 

questionamentos que foram prontamente respondidos e ao 

final, o Plenário do Conselho manifestou parecer favorável à 

Proposta Pet-Saúde/ Rede Cegonha UNIUBE. (10) 

Apresentação, para aprovação, da Programação Anual de  

Saúde para o ano de 2013. A assessora de Planejamento da 

Secretaria de Saúde Simone da Mata disse que foram 

realizadas várias reuniões de trabalho com a comissão de 

conselheiros nas quais foram apresentadas sugestões e 

questionamentos. Os conselheiros que participaram das 

reuniões de trabalho disseram que as adequações foram 

realizadas e só faltou o item assistência farmacêutica que a 

conselheira Marieta se prontificou em conversar com a 

Referência Técnica de Farmácia para que sejam incluídas 

algumas sugestões. Marieta solicitou a inclusão na 

Programação Anual de Saúde, a criação do Departamento 

de Assistência Farmacêutica e a sub-secretária Gisele Martins 

disse que não seria necessário porque já está incluída na 

Programação, a revisão do Organograma da Secretaria de 

Saúde  no qual o referido Departamento poderá ser criado. 

Após todos os posicionamentos, a  Programação Anual de 

Saúde para 2013 foi aprovada pelo Plenário do Conselho.  

(11) Apresentação, para aprovação, do Plano Plurianual de 

Ação Governamental da Secretaria Municipal de Saúde para 

o quadriênio 2014-2017. A Diretora do Departamento 

Financeiro da Secretaria de Saúde Cristiane Fernandes disse 

que foi realizada Reunião de Trabalho com comissões de 

conselheiros na qual houve apresentação da Proposta do 

Plano Plurianual quadrimestre 2014-2017. Cristiane disse que o 

referido Plano é feito para quatro anos, tendo vigência até o 
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final do primeiro Exercício Financeiro do mandato da Futura 

Administração e estabelece de forma regionalizada as 

diretrizes, objetivos e metas do governo. Cristiane descreveu 

todas as Ações-Programa e em seguida apresentou a Planilha 

com os programas para o ano de 2014 a 2017 cujo valor total 

para 2014 ficou em R$ 229.296.200. Após todos os 

questionamentos respondidos, o Plano Plurianual de Ação 

Governamental da Secretaria Municipal de Saúde para o 

quadriênio 2014-2017 foi aprovado pelo Plenário do Conselho.    

Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e 

uma horas e quinze minutos, a Décima Primeira Reunião 

Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, foi encerrada e 

eu, Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, 

que depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Uberaba, oito de maio de dois mil e treze.  
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